F—E TEMA
513 6.9 KoeS, RKEN kAR, N ord(o) = k.
W, Wo = (idg...10) Hme {1,2,...,k—1}, NI
0" (i1) = 111m-
o™ A e M ob(iy) =i ERBMERE (€ {2,...,k},

O':(iﬂg+1...ik...il...ig_l).

W o (iy) = ip. THE, oF =e MG E] ord(0) = k. O
TE [FIBLEARON K EEZET 1 BRI, B2 F LAY

1234567809
O‘ —_—
932457618
BERIELTAI LG PEIRZ AR,
f#. o = (198)(23)(67).

5] 6.10 3e

WoeS, EXM,={ie{l,...,n}|o(i)#1i}.

338 6.12 o€ S, Hic M, Mo()e M,



. R o(i) ¢ M,. W o?(i) = o). P EAEH
o R o()=14 FE. O

EM 6.13 Kor€S, WEMAM =0, WiHkoFer
AR HAMAL 69 B 4.

KRR T 1 IR ZAR.

JEE. W m = card(M,). AR m VA48,

RAEFIPE 6.12, m>1. WS m=2, Wik M,={i,ir}. F
MG 6.12 AT H 0=(i112). & m > 2 HX} card(M,) < m
ZEWHNAL. Wiy € M, H p=ord(e). W oP(sy) = 4. T
&, AIAAEB /N IEREEL k15 o (iy) = 4. W

11, 19 1= U(il), cey U = Uk_l(il) (1)

AFE. B, FEr,s € {0,1,... k- 1} i r <s H
o%(i1) = o"(i1). W o5 (1) =41. HO < s—r <k, FJE. H
(1) A1 o(iy) = ok (i) = iy AT R FEIR 7 = (iyia, . . . 3p) W2
7(i1) = o(i1),...,7(ig—1) = o(i}_1),7(i}) = i1 = o(ip). T
Epa

7_10(i1) =0, ..., T_la(z'k_l) = 1p_1, 7_10'<ik) = 7.



S =1"1g. NI i1y ... i E M)y, iﬁjé{l,Q,...,n}\Mg-
W& {i,...,i}. MANG) =7t0() =771() = 4. T,

My, C M, \ {i1,... i} = card(M)) < m.

WR M, =0, M X=c. to=72MlHh SN, HIHEX
AN = A A, Fo N A R BN FH A A IR
XA, .. @ My, FTBAVEEADNER Ny, 0 5 7 #fA
MAE. Mo =7A =71 --- X\, BIARTSK. O
TR UE B i PR ARG il ) E —

5|38 6.15 X o,7€ S, AR, N or = 710.

. W o = e Bl T = e, WGHREIRAL.
WoteMr£e ¥ie M, Wi¢ M, H7@)=1.

MM, o7(i) = o(i). H—J7H, 51# 612 205 o(i) € M,.

Wo(i) ¢ M.. BAMN1E 1o(i) =o(i). TR, MMEE i € M,,

o1(i) = T0o(1).

FplH, MAEE 5 € M,, o7(j) = 70(j).
MAER k€ {1,2,...,n}\ (M, U M,),

or(k) =k =r710(k)

WARNAL. 5 EFTIR, o1 = 10, O



EIE 6.16 % o € S, \ {e}. W AR E IR A AT
BT, o TUAE—3ERARANHRBH LT (KEK
F 1 849 JIEFR 2 AR

IEH. P EMAFEENE Wl 6.19. N HEIEWIME—ME. &
O=T1Ty= AL Ag,

Her, .. & HW M EAFZ G, A, .. N 22
%—éﬂﬁ?ﬁs&ﬁ‘u)ﬁ%. BATEUE ] p = ¢ H@E 9 HET
WE, 11 =M, T =N

BATK p TGN, W = (iyda...5). Wi € M, # i
SR ME— I — A ZHIE S, BT 6.15 Al FE1, A
Wi N #esh 4. N

U(il) = T17T9 - 'Tp(il) = 7'1(21) = ig

H
O(il) = /\1)\2 s )\p(Zl) = )\1(21)
WAL (1) = do. R, oo FETEIA A BLEHANE R TS
e . A BRI T RT3 A (do) = 45, BEIT
)\1<ij) = ij+1, ] € {3, Cee k — 1} H )\1<Zk) = 11.

TR M=m. 5, Jp=1N,0=7 =\



iﬁp > 1 E%iﬁﬁp —1 }&j )H\IJ*EEFE T — )\1, ?ﬁﬂ‘]ﬁ
T+ Ty = Ao+ -+ N, HIAGNEEFTHI p = ¢ HAEIE %
_F*E‘(E,TQ:AQ,...,TPZAP. |:|

i 6.17 Ko e S, \{e} RERMGHBIE 7,..., 7
Z A%, W ord(o) = lem(ord(7y), . . ., ord (7))

WEBR. & 0, =ord(m),i=1,...,m, £ =1lem(ly, ... 0y). &
l = kzgh

Hbhk, ezt i=1,2,....,m FE=95136.11 2875

14 / V4 l1ky L Tﬁmk}m

O =T/ T, =T i — e,

Wk =ord(o). RIEHE =& 6.6, k|¢. TATH

AW (1) # 1. B n 57, 5, #AMHEI, Bk
(1) = =7,(1) = 1. T&, (1) =1. M =e R
=t 6.6, WAVE R 61|k, [FIEE |k, ... L)k, TE
W2 0y, 0 AREEL FARYE K¢ AR, k=4 O

12345 678910
5] 6.18 ++Ho = a9 My
3546108291 7

fift. o = (134689)(25107) = ord(c) = lem(6,4) = 12.
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Rl 6.19 &K o, (i1,...,9) € S,. W
O—(ila ce 7ik)0-_1 — (O-(il)a IR O-(Zk))

iﬂ:_ﬂﬂ. ?ﬁﬁ]ﬂ%ﬁ&ﬁﬂﬁ O(il, e ,’Lk;) = (U(il), - .,O(ik))O.
Wie{l,.. . k—1}. M

(i, .. ip)(i) = o(ijy) H (oliy),. .. o(0)0(;) = (i)
REI,

o(i, ... ip)(ix) = o(iy) A (o(iy),...,o)o(iy) = o(i).

T ae{l,....n}\ {i1,...,0}. M

o(ir, ... ip)a) = ola) K (o(iy),...,o))ola) = ola).

ZE ERTIR, o(iy, ... ig)o™t = (0(i1),. .., 0(ig)). O

6.3 BEMMTFER

KREEET 2 BIEIAFR N *T 3 (transposition ). X 4 [ 13
e AR S

S|1IE 6.20 AT —ANEIRAR A = F AT ez 47,
JERA . AR

(4192« - i) = (Tpip—1) - - - (Ghd2) (2ht1),

6



:/H\:EF' k> 2. /%'\ o = (ikik—l) s (Zk;ZQ)(ZkZl)
wle{l1,2,....k—2} N

o (i) = (ixin— 1)\((Zk2@+22£1k@£+1)(2ki£2(iE)
= (ikt) - (iler) (ie)
= i1
[ii}
oix1) = (ki 1) (5 1) = i
5

(i) = (inin-n) -~ (ixin) (ixia) (i) = (inino) -~ (indo) (i) = i1.C

123456
o =
243165
B St 2 AR

filf. B ABIR S M Ae EiR 5] 3T S

5] 6.21 f&

— (124)(56) = (42)(41)(56).
5|38 6.22 % a,b,ce{l,2,...,n} LARLE, N
(ac)(ab)(ac) = (bc).

. FEEER (ac)™! = (ac). M 6.19 BIA]. O
7



513 6.23 Ko, 7€ S, AN, 0 = (st) Ho #£ 7. N
S, P HERANIT I o Fo 7 A

o(s)=s, T'(s)#s L ro=10"

JER. W T = (o).

WA 1 R st} n{u,v} =0, M7 =c Mo =7. H
= 6.11 WA, 10 = 7o’

WA 2. Wr=(su). Wu#t &7 =0cHo =(tu). R
P& 51 2 6.22, (st)(su)(st) = (tw). # (su)(st) = (st)(tu). HX
o' = (tu) M 7 = (st) BIA],

WA 8 W = (tu). Wu s RIETIE6.22,

(tu)(st)(tu) = (su).
B (tu)(st) = (su)(tu). B 7' = (su) M o/ = 7 BIR]. O

5|11 6.24 X 71,..., 7. €5, X X1 =¢, W
k ZA%EK.

TR FRATFCUERR AW S
Wrs. Wk>2 Wen LG E—2 M2
s a9 E . WHR o, = 7, W = e TATEH
T Th_o = €. W15 RO

BN 7y # 7 s € {1,2,...,n} L 7(s) # s.
R Y5 51 3 6.23, FEEXNH 71,7, € S, W & 7(s) = s,
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 (s)#sH 1 7 =7 TRe=m1- ThoT, T,
Ry, A E AR B 5.

NHFE 70,7 WER 7o = MeRk—2
X2 B AN, 513 6.23 ZE AR 7, A

T (8) =5, T o(s) #F s Mmooy =7 1, TR
k * /
€E="T1""" T]{?—2T/€—l7-k'

Pl B A TSR R ERANRE ) s, B 7, #23) s.
DL EHE, TATE AU e & k — 2 DAz f1: B4
B e = XA, HA N, L\ €5, AR S

A(s) #£ s, H Aa(s) =+ Me(s) = s.

HIXEMWRE e(s) # s. FJE. W5 AL
RE R WSl k255 O

EIE 6.25 Koes,.
(1) 0 Z7H AT - Z AR,

(1) o= Ng=pr- o, T N, N i,
AT, W kAo BB AR

IERA. (1) MR4EEH 6.16, o 2 T AR, 51 2 6.20,
TGS TR AR o 2H RIS AR



(i) BHFARMACKIUFTHL, e = Ay« At -
NI AL FrPAgI 2 6.24 25 k + m 2B E
T, kM m BEHETEE. O

ENX 6.26 %o €S, 4k o TUAERAFANITHEZAR,
WA o AT B TNARA HE. 473, e 215 E 5.
FEBROFFT LN -1, BEBROFTH 1. B o 095
5 1LH &,.

IRV B AT S BoE .

5|13 6.27 X o, 7€ S,. We,. =c,e,.

SEY. VERCEIANE S B BB S, AR SR
W2 B AL O

AR 6.28 RANMAELCTH T I, 3t oy,...,00 €S,

€op-0p, = €51 " " €gp-

w5, B S, PR EHRIIESIEN A,

51 6.29 X oec S, Fmr e A, WolreecA,.
ke, bRz Za s

€ = E€,-16:E5 = E,-1Eg = Ep-1, = E¢ = 1. [

0'717'0'
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*&i@ 6.30 i)’n(O' & Snﬂo_:Tl"'Tk, ’;E]\:‘:F T ey Th 7%1‘79‘—]
B AE G AIR. Mo 6318 B 4

k

> (ord(r;) — 1)

1=1

1R Bp
(—1)Zim(ord(m)=1),

€ —

J]:—Bﬂ _[RT - ( ) *E:J:E%I}EES 20 T = (Zmzm 1) (Zmzl)
T & = (—1 ) . FHARYE SR = UEEI B 6.9 Rl A1, m =
ord(7). M e, = (— )Ord —L R G| B T

e, = (—1)Zilerdm)-D) 7
5 6.31 #x T3 BB W AP 2 HLFIGH:
1234 5678910
W<38610745921 )
fiit. T HAF T = (136410)(289)(57). TA

ord(m) = lem(5, 3, 2) = 30.

€. = (_1)4+2+1 — 1.

Mo RITEHE
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7 BHNEH
7.1 mAAOEFMEsDNAEE
DL 5] B R A ) — A A R

SIFB 7.1 & m,n,d€Z Bd#0. X dm E dn, W3f
THEE u,v € Z, d|(um + vn).

L. Wa,beZHEm=ad Ml n=nbd N
um + vn = uad + vbd = (ua + vb)d.

T, d|(um +ovn). O

Wm,n,ce Z". WR c|m H cn, WFK ¢ & m,n B2
BF. W g2 m,nBIEART. WRAEM m,n AT
HREEER g, WIFR g & m,n &R KB T

EER L Emn BT TREmn e RKaBT
WIRAFAE HME— ) DA ged(m, n).

XA FERRE m,n, ENTEKRARFE XA
ged(|m/, |n]). WHR n =0, WEATTRHERKAE T2 XN |m).
T FRATT A P A T B IR B B KA R 1 L AR # AR
% (Buclidean) 3 i%.

I 7.2 AmnecZ". WNTFINHEEAR S Qs B
% g, PR v ELF
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(Z) 9= ng(m7 n);
(i) um +vn = g.

I YR 1R A (Extended Euclidean Algorithm)
MIN: m,n e Z*

Wit geZ", u,v € Z1E#F g = ged(m,n) #= um+wvn = g.

1. WG] A rg = m; ry =n i = 1; ug == 1,09 = 0;

uy = 0;v1 :=1;
2. WE¥] while r; # 0 do

(a) 1 :=1i+1;
(b) qi -= qUO(?“z'—Q,?“z'—l); ri = YCm(ﬁ:—2,7“7:—1);

(c) ui = uj—g — qUui—1; Vi = Vg — qUi1;
end do;
S MERIRE g =r 1 u=ui ;v i=01;
4. [RIBl] return g,u,v;

IEH. HSRIUEIZFATEAT IRP Wb R 2% 1k FE R B RIA
PRI 2L — AR T R A% el 471

1 >T9 >
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K 9 R BEERAE D, P LLiZ R B 91 BR AP e IR 26 1k eIkt
e ——EAE. B, Fikgilk.

wHEEERILET . =0 WEZRRENg = A
rem(ry_1,7) = 0. FHL . BIE~A MR T

q2, - - -5 4k qk+1-
PR A Z TR ) 9% 22 40 R
Ti—2 = q;Ti—1 + T, i :27377k+1 (2>

FHFRATRIGUE g = ged(m, n). #R#E (2), WATH

)
To = @271 + 12

1 =q3ry+ 13

N Th—4 = Qr—2T%—3 + T'k—2 (3)
Tk—3 = qk—1Tk—2 T Tk—1

Tk—2 = qkTk—1 + Tk

L Th—1 = Qk+1Tk
Bra 1. X7 =2,3,...,k ged(rj_9,rj—1) = ged(rj_1,7;).
BT = 1. RATA rjo = gy + 1y RIEIIBEE T,
oty ABTHE vy, 7y AR K2 t—FE. BT
ERN2 YA

B S 105, ged(m, n) = ged(rg, r1) = ged(rp_1, 1)
e ged(m, n) = 7y
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